

**Πολυδύναμα τα Ιατρεία  
του Δήμου Αθηναίων**

Σε πολυδύναμα αναβάθμισε τα Δημοτικά Ιατρεία στην Κυψέλη και στα Πατήσια, που εκτός από υπηρεσίες πρωτοβάθμιας υγείας έχουν τη δυνατότητα να προσφέρουν στους πολίτες ψυχολογική και νομική στήριξη, καθώς επίσης και συμβουλευτικές υπηρεσίες για επανένταξη στην παραγωγική διαδικασία, ο Δήμος Αθηναίων. Ο δήμαρχος Αθηναίων **Γιώργος Καμίνης** επισκέφθηκε το Δημοτικό Ιατρείο Πατησίων και εξήγγειλε την ένταξη τριών ακόμη από τα υπάρχοντα Δημοτικά Ιατρεία, της οδού Σόλωνος, του Νέου Κόσμου και των Πετραλώνων, στο νέο χρηματοδοτικό πρόγραμμα ΕΣΠΑ 2014 - 2020, ώστε να μετατραπούν και αυτά σε ολοκληρωμένες δομές ιατρικής και κοινωνικής στήριξης.

### **53** στο Γ.Ν. Θεσσαλονίκης «Ιπποκράτειο»

▶ Το Γ.Ν. Θεσσαλονίκης «ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟ» ανακοινώνει την πρόσληψη 53 ατόμων ως εξής: 22 ΔΕ Προσωπικού Φύλαξης, 4 ΔΕ Μαγείρων και 27 ΥΕ Προσωπικό Εστίασης - Ειδικότητας Τραπεζοκόμων. Αιτήσεις θα υποβάλλονται έως τις 12 Μαρτίου. Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση με κωδικό ΕΝΤΥΠΟ ΑΣΕΠ ΣΟΧ.7 και να την υποβάλουν στην ακόλουθη διεύθυνση: ΓΝΘ «Ιπποκράτειο», Κωνσταντινουπόλεως 49, Τ.Κ. 54642 – Θεσσαλονίκη, απευθύνοντάς την στο Τμήμα Διαχείρισης Ανθρώπινου Δυναμικού, (τηλ. επικοινωνίας: 2310 -892207, 2310-892242).



## 29 στο νοσοκομείο «Η Παμμακάριστος»

» Το Νοσοκομείο Θείας Πρόνοιας «Η Παμμακάριστος» ανακοινώνει την πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, συνολικά είκοσι εννέα (29) ατόμων Προσωπικού Καθαριότητας. Αιτήσεις στην ακόλουθη διεύθυνση: Νοσοκομείο Θείας Πρόνοιας «Η ΠΑΜΜΑΚΑΡΙΣΤΟΣ», απευθύνοντάς την στη Γραμματεία του Νοσοκομείου, Ιακωβάτων 43 Τ.Κ. 11144, ΑΘΗΝΑ (τηλ. επικοινωνίας: 2132042192). Στην περίπτωση αποστολής των αιτήσεων ταχυδρομικώς το εμπρόθεσμο των αιτήσεων κρίνεται με βάση την ημερομηνία που φέρει ο φάκελος αποστολής, ο οποίος, μετά την αποσφράγισή του, επισυνάπτεται στην αίτηση των υποψηφίων.



## Υπόθεση Novartis

# Πρεμιέρα με ενστάσεις στην Προκαταρκτική

**Βορίδης: Να φανεί η αλήθεια** ■ **Βενιζέλος: Παραβιάζονται ρητές διατάξεις του Ποινικού Κώδικα** ■ **Λοβέρδος: Ολα εν κρυπτώ**

ΤΗΣ ΑΓΓΕΛΙΚΗΣ Κ. ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΟΥ

**Ο** διάβολος κρύβεται στις λεπτομέρειες των διαδικασιών. Ο λόγος για την Προκαταρκτική Επιτροπή για τη Novartis, η οποία έκανε «πρεμιέρα» χθες στη Βουλή, αλλά προτού μπει στην ουσία της υπόθεσης ήρθε αντιμέτωπη με ζητήματα διαφορετικής φύσης από το αντικείμενό της. Αυτά, μάλιστα, τέθηκαν εκτός αιθούσης μέσω μιας επιστολής που εστάλη στο Προεδρείο της Βουλής αλλά και στην πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ, όπου αναφέρεται ότι υπάρχει θέμα ασυμβίβαστου για συγκεκριμένο μέλος της Επιτροπής, το οποίο κατηγορήθηκε από φιλοκυβερνητική εφημερίδα ότι «ήταν ευνοούμενο από τη Novartis». Το θέμα αναμένεται να συζητηθεί κατά τη σημερινή συνεδρίαση της Επιτροπής, ωστόσο ήδη από την αντιπολίτευση γίνεται λόγος για «προσπάθεια στοχοποίησης, ακόμα και μελών της Επιτροπής, και μάλιστα προτού αυτή ξεκινήσει το έργο της». Επί της ουσίας της υπόθεσης, ο Μάκης Βορίδης ξεκαθάρισε χθες πως η ΝΔ προσέρχεται με σκοπό «να αποκαλυφθούν η έκταση και το μέγεθος του ζητήματος εκεί όπου πραγματικά υπάρχει, αλλά και ταυτόχρονα να αποκαλυφθεί η σκευωρία από κυβερνη-

τικής πλευράς με την κατασκευή δήθεν υπόπτων». Όπως χαρακτηριστικά δήλωσε, «η Επιτροπή θα ασκίσει πλήρως τις αρμοδιότητές της. Θα εξετάσει μάρτυρες, ανάμεσα στους οποίους και τους λεγόμενους “προστατευόμενους”. Και θα κάνει όλες τις ενέργειες που της αναθέτει ο νόμος προκειμένου να φανεί η αλήθεια».

Ο Βορίδης, πάντως, δεν ήταν ο μόνος που έσπευσε να προσδιορίσει το έργο της Επιτροπής. Σε επιστολή του προς τα μέλη της Προκαταρκτικής, ο Βαγγέλης Βενιζέλος εγείρει θέμα εγκυρότητας της διαδικασίας, επισημαίνοντας ότι παραβιάζονται οι προϋποθέσεις του άρθρου 154 (παρ. 3, εδ. α') του Κανονισμού της Βουλής, κατά το οποίο «η πρόταση για άσκηση δίωξης πρέπει να προσδιορίζει με σαφήνεια τις πράξεις ή τις παραλείψεις που σύμφωνα με τον νόμο περί ευθύνης των υπουργών είναι αξιόπινες και να μνημονεύει τις διατάξεις που παραβιάστηκαν». Στο κείμενό του τονίζει ότι στην κυβερνητική πρόταση δεν εξεταστικούνται και δεν προσδιορίζονται καθόλου οι πράξεις ή οι παραλείψεις που θεωρούνται αξιόπινες και επαναλαμβάνει το αίτημά του να μπει η Επιτροπή στην ουσία της υπόθεσης με εξέταση μαρτύρων – από τον Κωνσταντί-

νο Φρουζή και τη διοίκηση της Novartis μέχρι τους προστατευόμενους. «Φοβούμαι ότι δεν θα ειπωθεί τίποτα επί της ουσίας (...). Ζητώ από την Επιτροπή να αναπτύξω ενώπιόν της, αυτοπροσώπως και προφορικώς, τις ενστάσεις που προβάλλω» είπε σε κοινοβουλευτικούς συντάκτες. Προανήγγειλε δε, αναφερόμενος στα μέλη της πλειοψηφίας, ότι «αγνοούν και παραβιάζουν δύο ρητές διατάξεις του Ποινικού Κώδικα». Επιφυλάχθηκε, ωστόσο, να πει περισσότερα επ' αυτού, δίνοντας ραντεβού για τις επόμενες συνεδριάσεις.

**ΔΥΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ.** Κατά τα λοιπά, η χθεσινή συνεδρίαση ήταν το «προοίμιο των διαδικασιών», όπως την περιέγραψε μέλος της, προερχόμενο από την αντιπολίτευση. Αποφασίστηκε ότι για την τρέχουσα εβδομάδα θα υπάρξουν δύο συνεδριάσεις – η μία σήμερα το απόγευμα και η άλλη την Παρασκευή. Παράλληλα απορρίφθηκε κατά πλειοψηφία το αίτημα του Γιώργου Αμυρά (Ποτάμι) και του Θόδωρου Παπαθεοδώρου (ΔΗΣΥ) να υπάρξει δημόσια μετάδοση των συνεδριάσεων. «Από το “όλα στο φως” στο “όλα εν κρυπτώ”, μια κυβερνητική απόφαση δρόμος» σχολίασε ο Ανδρέας Λοβέρδος. Νωρίτερα, κατά την εκλογή προεδρείου, ο Θεόδωρος Δρίτσας εξελέγη πρόεδρος (12 υπέρ - 8 λευκά), αντιπρόεδρος ο Γιώργος Λαζαρίδης (12 υπέρ - 8 λευκά) και γραμματέας η Παναγιώτα Κοζομπόλη (13 υπέρ - 7 λευκά). Από τα 21 μέλη της Επιτροπής ψήφισαν 20, καθώς ο Μάριος Γεωργιάδης από την Ένωση Κεντρώων έφτασε στην αίθουσα με καθυστέρηση.



Στιγμιότυπο από την Ειδική Κοινοβουλευτική Επιτροπή για τη διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης σχετικά με την υπόθεση Novartis

SP00C.GR



ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

**Η** ενεργοποίηση μιας τροπολογίας που είχε ψηφιστεί τον περασμένο Αύγουστο φέρνει πάλι στο προσκήνιο το «βρώμικο» – όπως πολλάκις έχει χαρακτηριστεί από την ηγεσία του υπουργείου Υγείας – Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (ΚΕΕΛΠΝΟ).

Όμως, ενώ θα περίμενε κανείς την επιτάχυνση της δρομολογημένης εξυγίανσης του Κέντρου, εντούτοις δόθηκε προτεραιότητα και συνεπώς ειδικό βάρος στις απολαβές του προέδρου και του αντιπροέδρου, προκαλώντας εύλογα ερωτηματικά.

Μάλιστα, οι μισθοί που προβλέπονται στην υπουργική απόφαση θα μπορούσαν να χαρακτηριστούν προκλητικοί, δεδομένης της οικονομικής κρίσης και των περικοπών που έχουν υποστεί τα ελληνικά νοικοκυριά.

Ειδικότερα, και σύμφωνα με την εν λόγω απόφαση – που φέρει τη «διπλή» υπογραφή της Αριστοτέλους, καθώς τη συνυπογράφουν ο Ανδρέας Ξανθός και ο Παύλος Πολάκης – ο πρόεδρος του Κέντρου θα έχει να λαμβάνει εφεξής μηνιαίως 3.900 ευρώ, εφόσον έχει διοριστεί με καθεστώς πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης.

Αντίστοιχα, οι μηνιαίες απολαβές του αντιπροέδρου διαμορφώνονται στα 3.200 ευρώ, εφόσον είναι και αυτός πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης. Σε περίπτωση όμως, που ο αντιπρόεδρος επιλέξει καθεστώς μερικής απασχόλησης, ο μισθός του διαμορφώνεται στα 2.400 ευρώ, στα οποία περιλαμβάνονται οι πάσης φύσεως αποδοχές.

**ΜΕ ΑΝΑΔΡΟΜΙΚΗ ΙΣΧΥ.** Σημαντική δε λεπτομέρεια είναι ότι η απόφαση αυτή έχει αναδρομική ισχύ. Συνεπώς, οι τακτικές αποδοχές τους «τρέχουν» μεν από τον Μάρτιο, το Δημόσιο όμως οφείλει τόσο στον πρόεδρο όσο και στον αντιπρόεδρο επτά μισθούς – δεδομένου



Με την απόφαση που φέρει τις υπογραφές του Ανδρέα Ξανθού και του Παύλου Πολάκη το προεδρείο του ΚΕΕΛΠΝΟ προικίζεται με μηνιαίο μισθό

ότι η ηγεσία του υπουργείου Υγείας και των Οικονομικών καθυστέρησαν επτά μήνες να εκδώσουν την υπουργική απόφαση που θα όριζε το ύψος των αποδοχών.

Μοιραία για το περασμένο έτος προκαλείται δαπάνη ύψους 35.500 ευρώ, ενώ για το 2018 και για τα χρόνια που ακολουθούν (εφόσον δεν μεταβληθεί το ύψος των αποδοχών με νέα απόφαση) η δαπάνη διαμορφώνεται σε 85.200 ευρώ ετησίως. Σημειώνεται ότι στο παρελθόν οι θέσεις του προέδρου και του αντιπροέδρου του ΚΕΕΛΠΝΟ αντιμετωπίζονταν ως «τιμητικές» και συνεπώς δεν προβλεπόταν μισθός για τα καθήκοντά τους. Συγκεκριμένα, αμείβονταν αποκλειστικά και μόνον για τη συμμετοχή τους

Στο παρελθόν οι θέσεις του προέδρου και του αντιπροέδρου αντιμετωπίζονταν ως «τιμητικές» και συνεπώς δεν προβλεπόταν μισθός για τα καθήκοντά τους

στα Διοικητικά Συμβούλια, τα οποία σύμφωνα με πληροφορίες υπολογίζονται σε τέσσερα κατά μέσο όρο μηνιαίως.

Για παράδειγμα, η προηγούμενη ηγεσία του Κέντρου με έδρα το Μαρούσι, προγραμμάτιζε δύο Διοικητικά Συμβούλια τον μήνα, με τις αποδοχές του προέδρου να μην ξεπερνούν τα 100 ευρώ ανά συνεδρίαση.

Οι ιθύνοντες στην οδό Αριστοτέλους ανοίγουν ένα νέο οικονομικό κεφάλαιο που θα επιβαρύνει τον προϋπολογισμό του ΚΕΕΛΠΝΟ δικαιολογώντας τη δαπάνη ως... καθυστερημένη αναγνώριση της «ιδιαιτερότητας», της «σπουδαιότητας» και του «κομβικού ρόλου» του Κέντρου για την προστασία και την προαγωγή της δημόσιας υγείας.

Υπό το σκεπτικό αυτό, υπογραμμίζουν ότι «επιβάλλεται οι επικεφαλής της Διοίκησής του να εργάζονται απεριόιστα για το Κέντρο».

Υπενθυμίζεται ότι το τιμόνι του ΚΕΕΛΠΝΟ κρατά ο χειρουργός και ομότιμος καθηγητής του ΕΚΠΑ Θεόφιλος Ρόζενμπεργκ, ενώ στη θέση του αντιπροέδρου έχει τοποθετηθεί ο παιδίατρος Αγάπιος Τερζίδης.

Με αναδρομική ισχύ η απόφαση Ξανθού - Πολάκη

## Μισθοί - πρόκληση στο ΚΕΕΛΠΝΟ



ΤΕΛΟΣ ΟΙ ΤΥΠΩΜΕΝΕΣ

# Ερχονται οι άυλες συνταγές

**ΟΡΙΣΤΙΚΟ ΤΕΛΟΣ** επιχειρεί να βάλει το υπουργείο Υγείας στις εκτυπωμένες συνταγές για φάρμακα, ανοίγοντας ακόμη ένα παράθυρο στην ψηφιακή εποχή. Ειδικότερα η τροπολογία που πέρασε στο νομοσχέδιο για τη φαρμακευτική κάρναβη, καθιερώνει την άυλη συνταγή για τα φάρμακα. Σύμφωνα με τη συγκεκριμένη διάταξη, η συνταγή ή το παραπεμπτικό δύναται να είναι ψηφιακά και συνεπώς να εκτελούνται με ψηφιακό τρόπο. Οι λεπτομέρειες της διαδικασίας δεν έχουν αποσαφηνιστεί ακόμη, καθώς εκκρεμεί η δημοσίευση σχετικής υπουργικής απόφασης.

**ΨΗΦΙΑΚΗ ΕΠΟΧΗ.** Κάθε μήνα οι γιατροί τυπώνουν τουλάχιστον 6,5 εκατομμύρια συνταγές στους ασφαλισμένους ώστε να προμηθευτούν τα απαραίτητα για την αγωγή τους φάρμακα. Όμως στη νέα ψηφιακή εποχή, σύμφωνα με πληροφορίες, οι πολίτες θα επισκέπτονται το φαρμακείο της γειτονιάς τους χωρίς τυπωμένη συνταγή.

Αναφέροντας το όνομά τους ή έναν αριθμό που θα αντιστοιχεί στο ατομικό ηλεκτρονικό προφίλ, ο φαρμακοποιός θα είναι σε θέση να ενημερωθεί ηλεκτρονικά για τη συνταγή που έγραψε ο γιατρός του ασθενούς.

Οι εκπρόσωποι του φαρμακευτικού κλάδου εμφανίζονται προβληματισμένοι εκφράζοντας αμφιβολίες σχετικά με την ετοιμότητα του ηλεκτρονικού συστήματος και ο Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος ζητά συνάντηση με το υπουργείο Υγείας για να καταθέσει τις προτάσεις του.





# Συγκλονιστικά ευρηματα απο τους σκληρους δισκους της Novartis **ΤΟΥΣ ΔΕΝΟΥΝ ΧΕΙΡΟΠΟΔΑΡΑ** **ΝΕΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΙΑ** **ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΙΚΟΥΣ** **ΣΤΕΛΝΟΥΝ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ** **ΟΙ ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΙΣ ΔΙΑΦΘΟΡΑΣ**

**Ν**ΕΑ στοιχεία – φωτιά με λογαριασμούς και ύποπτες συναλλαγές δένουν χειροπόδαρα πολιτικούς που εμπλέκονται στο σκάνδαλο της NOVARTIS.

Οι σκληροί δίσκοι που κατασχέθηκαν από τη NOVARTIS καίνε στην κυριολεξία τους πολιτικούς που άρπαξαν τις μίζες.

Σύμφωνα με πληροφορίες, στους υπολογιστές του πολυεθνικού κολοσσού είχαν καταγραφεί όλες οι βρόμικες συναλλαγές.

Τα στελέχη της NOVARTIS που διαχειρίζονταν τα μαύρα κονδύλια κατέγραφαν με λεπτομέρειες τα ραντεβού με πολιτικούς και άλλους αξιωματούχους, το αντικείμενο της συζήτησης και τα ποσά τα οποία έδιναν για μίζες.

Η πρακτική αυτή ήταν επιβεβλημένη για να δίνουν αναφορά στα κεντρικά γραφεία της εταιρείας και για να μην μπορούν να ιδιοποιούνται το μαύρο χρήμα που προορίζονταν για τις λεγόμενες διακριτικές πληρωμές.

Ο όγκος των στοιχείων είναι τεράστιος και ένα μεγάλο μέρος από το περιεχόμενο των σκληρών δίσκων, αυτό που αφορά πολιτικά πρόσωπα, θα διαβιβαστεί στη Βουλή, ενώ τα υπόλοιπα θα περάσουν στα χέρια των οικονομικών εισαγγελέων που διερευνούν την εμπλοκή των μη πολιτικών προσώπων.

Σε συνδυασμό με την εξέλιξη της έρευνας που διεξάγεται στις ΗΠΑ από το FBI οι εξελίξεις αναμένονται καταγιστικές.

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 3





# Τους δένουν χειροπόδαρα

✓ Νέα στοιχεία για τους πολιτικούς στέλνουν στη Βουλή οι εισαγγελείς Διαφθοράς

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΣΕΛ. 1

Οι οικονομικοί εισαγγελείς διεξάγουν ξεχωριστή έρευνα για εταιρείες που συνδέονται με συνεργάτες και συγγενικά πρόσωπα στο εξωτερικό. Στο μικροσκόπιο βρίσκονται και οι συναλλαγές που έγιναν από τους τροφодότες λογαριασμούς που διαθέτει ο πολυεθνικός κολοσσός.

Ερευνάται επίσης εξονυχιστικά ο ρόλος ύποπτων offshore οι οποίες συνδέονται σύμφωνα με τις πρώτες ενδείξεις με ξέπλυμα μαύρου πολιτικού χρήματος.

Τα νέα στοιχεία που πρόκειται να διαβιβαστούν στην προανακριτική επιτροπή αναμένεται να προκαλέσουν μετωπική σύγκρουση ανάμεσα σε κυβέρνηση και αντιπολίτευση.

Στη Νέα Δημοκρατία επικρατεί τρόμος για το περιεχόμενο των σκληρών δίσκων της NOVARTIS γιατί στην περίπτωση κατά την οποία καίνε κάποια από τα κορυφαία στελέχη της που έχουν παραπεμφθεί, το πολιτικό κόστος για τον ίδιο τον Κυριάκο Μητσοτάκη θα είναι ανυπολόγιστο.

Με δεδομένο ότι ο πρόεδρος της ΝΔ ταυτίστηκε με τους εμπλεκόμενους στο σκάνδαλο, καταγγέλλοντας δήθεν σκευωρία θα βρεθεί εκτεθειμένος πολιτικά αν προκύψουν στοιχεία που τεκμηριώνουν το σκάνδαλο.

## Ραγδαίες εξελίξεις

Σημαντικές εξελίξεις με νέα στοιχεία στην διερεύνηση του σκανδάλου της Novartis! Συμπίπτουν με την έναρξη των εργασιών της ειδικής κοινοβουλευτικής επιτροπής για προκαταρκτική εξέταση.

## Οι Η/Υ της Novartis, ρίχνουν φως στην υπόθεση

Στοιχεία από υπολογιστές που κατασχέθηκαν στην έφοδο των αρχών στην εταιρεία Novartis και συνδέονται με πολιτικά πρόσωπα τα οποία έχουν τεθεί υπό έλεγχο από την επιτροπή της Βουλής, αναμένεται να διαβιβαστούν τις επόμενες ημέρες στη Βουλή. Τα στοιχεία αυτά προέρχονται από



Οι σκληροί δίσκοι που κατασχέθηκαν από τη NOVARTIS καίνε στην κυριολεξία τους πολιτικούς που άρπαζαν τις μίζες

ηλεκτρονικούς υπολογιστές άλλων στελεχών της εταιρείας, όχι του πρώην αντιπροέδρου Κων/νου Φρουζή, και αποκαλύπτουν σημαντικές παραμέτρους της υπόθεσης οι οποίες σχετίζονται με πολιτικά πρόσωπα. Ανάμεσα σε άλλα, περιλαμβάνονται (σκληροί δίσκοι, έγγραφα, μείλ κλπ)

που βρίσκονται στην Διεύθυνση Εγκληματολογικών Ερευνών της Ασφάλειας, αποκωδικοποιούνται και αποστέλλονται στους Εισαγγελείς Τουλουπάκη, Ντζούρα και Μανώλη. Πρόκειται για ένα τεράστιο όγκο νέων στοιχείων και η σταχυολόγηση και προωθησή τους προς τους αρμόδιους

εισαγγελείς, θα γίνει τις επόμενες μέρες παράλληλα με την επιτροπή της Βουλής που ξεκίνησε σήμερα τις εργασίες της. Οι εισαγγελείς από τη στιγμή που υπάρχουν αναφορές σε πολιτικά πρόσωπα οφείλουν να τα προωθήσουν στη βουλή.

## «Κλειδί» η παράλληλη έρευνα του FBI

Την ίδια στιγμή πληροφορίες που είδαν το φως της δημοσιότητας εμφανίζουν το FBI το οποίο διενεργεί παράλληλη έρευνα για την υπόθεση, να έχει αποστείλει στις ελληνικές δικαστικές αρχές έναν μακρύ κατάλογο με ονόματα και λογαριασμούς συνεργατών πολιτικών προσώπων που φέρονται να εμπλέκονται με την υπόθεση της φαρμακοβιομηχανίας. Και μόνο η ύπαρξη των στοιχείων αναμένεται να κάνει ευκολότερο το έργο της δικαιοσύνης, ενώ η γρήγορη αξιοποίησή τους από τις αρχές είναι προφανές ότι αλλάζει επίπεδο στην έρευνα, καθώς πλέον αρχίζει να σχηματίζεται η διαδρομή του μαύρου χρήματος που σύμφωνα με τους μάρτυρες, εκτιμάται ότι διακινήθηκε.

## Κεκλεισμένων των θυρών οι συνεδριάσεις της Προανακριτικής

**ΜΟΛΙΣ** μιάμιση ώρα κράτησε η πρώτη συνεδρίαση της προανακριτικής επιτροπής η οποία ξεθεώθηκε κυρίως στα διαδικαστικά και στην εκλογή προεδρείου.

Πρόεδρος της επιτροπής εξελέγη ο Θεόδωρος Δρίτσας με 12 ψήφους υπέρ και 8 κατά, αντιπρόεδρος ο Γιώργος Λαζαρίδης από τους Ανεξάρτητους Έλληνες και γραμματέας η Παναγιώτα Κοζομπόλη με 13 ψήφους υπέρ. Στην πρώτη αυτή συνεδρίαση ετέθη και το θέμα της μυστικότητας ή μη των συνεδριάσεων και τελικώς αποφασίστηκε οι συνεδριάσεις να γίνονται κεκλεισμένων των θυρών - όπως άλλωστε προβλέπει και ο κανονισμός της Βουλής. Υπέρ των κλειστών συνεδριάσεων, ψήφισαν ο ΣΥΡΙΖΑ, η ΝΔ και οι ΑΝΕΛ, ενώ κατά η ΔΗ.ΣΥ, το ΚΚΕ, το Ποτάμι και η Χρυσή Αυγή. Η Ένωση Κεντρικών Κράτησε ουδέτερη στάση. Επίσης σήμερα παρελήφθη η επιστολή που έστειλε στην προανακριτική ο Ευάγγελος Βενιζέλος και καταχωρήθηκε. Η δεύτερη συνεδρίαση θα γίνει αύριο το απόγευμα στις 6.30 όπου και θα γίνει πιο ουσιαστική συζήτηση όσον αφορά το πως θα κινηθεί η προανακριτική επιτροπή και αν θα προχωρήσει επί της

ουσίας στη διερεύνηση της υπόθεσης ή θα μείνει μόνο στην διερεύνηση της παραγραφής ή μη των αδικημάτων. Η τρίτη συνεδρίαση θα γίνει την Παρασκευή όπου και θα καθοριστούν και η συχνότητα των συνεδριάσεων ανά εβδομάδα.

## Λοβέρδος: Από το «όλα στο φως» στο «όλα εν κρυπτώ»

"Από «το όλα στο φως» στο «όλα εν κρυπτώ» μια κυβερνητική απόφαση δρόμος", σχολιάζει ο βουλευτής της Δημοκρατικής Συμπαράταξης, Ανδρέας Λοβέρδος, για την απόφαση της ειδικής κοινοβουλευτικής επιτροπής προκαταρκτικής εξέτασης να τηρηθεί η αρχή της μυστικότητας. "Η άρνηση της κυβερνητικής πλειοψηφίας στην πρόταση της ΔΗΣΥ, που αποδέχτηκαν Ποτάμι και ΚΚΕ, να υπάρξει δημοσιότητα στις συνεδριάσεις της επιτροπής για την προκαταρκτική εξέταση πιστοποιεί ένα και μόνο: την πρόθεση των ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ να γίνουν όλα εν κρυπτώ για να προστατεύσουν όλους όσοι συμμετείχαν στην πλεκτάνη", αναφέρει ο Ανδρέας Λοβέρδος.





• ΛΟΓΩ ΕΛΛΕΙΨΗΣ ΓΙΑΤΡΩΝ ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

# Πρόβλημα με τις εφημερίες στην Παιδιατρική Κλινική

*Πρόγραμμα εφημεριών για τις επόμενες δεκαπέντε ημέρες έχει βγάλει η Παιδιατρική Κλινική του Νοσοκομείου Βόλου, ενώ για το διάστημα που θα ακολουθήσει, επισημαίνεται πως θα υπάρξει δυσκολία στην πραγματοποίηση εφημεριών, αν η Κλινική δεν ενισχυθεί με ιατρικό προσωπικό.*

ΡΕΠΟΡΤΑΖ  
**ΦΩΤΗΣ ΣΠΑΝΟΣ**

Το ζήτημα της έλλειψης γιατρών στην Παιδιατρική που, όπως όλες οι Κλινικές του Νοσοκομείου, σπκώνει μεγάλο βάρος με ετήσια εξυπηρέτηση περιστατικών πάνω από 10.000 παιδιά, έρχεται όλο και εμφανικά στο προσκήνιο.

Αυτή τη στιγμή η Παιδιατρική διαθέτει τρεις ειδικευμένους και τρεις ειδικευόμενους παιδίατρους που σύμφωνα με την διευθύντρια κ. Αναστασία Κατσιαρδάνη-Αναστασίου θα έπρεπε να είναι πολύ περισσότεροι.

Παλιότερα η Κλινική διέθετε οκτώ ειδικευμένους και επτά ειδικευόμενους,



**Πρόγραμμα εφημεριών για το επόμενο 15νθήμερο έχει βγάλει η Κλινική**

δηλαδή δεκαπέντε γιατρούς και τώρα έχει μείνει με έξι. Κάποιες φορές βρέθηκε και σε χειρότερη κατάσταση με λιγότερο από τρεις μονίμους. «Έχουμε εδώ και καιρό ενημερώσει όλους τους αρμόδιους για το ζήτημα της υποστελέχωσης που αντιμετωπίζει η Κλινική» τόνισε η διευθύντρια της Παιδιατρικής κ. Κατσιαρδάνη και πρόσθεσε πως «με δεδομένη την έλλειψη γιατρών έχει βγει ένα πρόγραμμα εφημεριών μέχρι και τις 19 Μαρτίου. Για τη συνέχεια, αν δεν υπάρξει ενίσχυση με

τουλάχιστον δύο γιατρούς, δεν αποκλείεται να προκληθεί σοβαρό πρόβλημα. Οι εφημερίες εκτελούνται με τέσσερις γιατρούς, εκ των οποίων ο ένας είναι ετοιμότητας και με τόσο λίγο ιατρικό προσωπικό, είναι δύσκολο να βγουν οι εφημερίες».

Η κ. Κατσιαρδάνη σημείωσε πως υπάρχουν δύο ζητήματα που καθιστούν δύσκολη την ενίσχυση της Παιδιατρικής με ιατρικό προσωπικό. Το πρώτο είναι πως οι παιδίατροι στα ΤΟΜΥ και το ΠΕΔΥ δεν μπορούν να κάνουν εφημερίες στην Κλινική του Νοσοκομείου. Το δεύτερο είναι πως οι αδιόριστοι ιατροί υποχρεώνονται πλέον να ολοκληρώσουν τα αγροτικά τους ιατρεία, ώστε στη συνέχεια να ξεκινήσουν την ειδικότητα και να έχουμε ειδικευόμενους. Έτσι παρατηρείται μια στασιμότητα στην ενίσχυση της Κλινικής από ειδικευόμενους, αν και υπάρχουν αρκετοί ενδιαφερόμενοι που θα ήθελαν να κάνουν την ειδικότητα στην Παιδιατρική».

Αυτή την περίοδο η Παιδιατρική Κλινική αντιμετωπίζει μια πληθώρα σε περιστατικά από ιώσεις μέχρι και βρογχίτιδες.

Τόσο στην Κλινική, όσο και στα εξωτερικά ιατρεία και τα Επείγοντα παρατηρείται μεγάλη προσέλευση από γονείς που φέρνουν τα άρρωστα παιδιά τους για να λάβουν την απαιτούμενη ιατρική φροντίδα και φαρμακευτική αγωγή.





ΒΟΛΟΣ

## Και η υγεία του λαού θυσία στο βωμό του καπιταλιστικού κέρδους

Εκδήλωση της ΤΕ Μαγνησίας του ΚΚΕ με θέμα την καρκινογόνα καύση σκουπιδιών από την ΑΓΕΤ - LAFARGE

**Π**λήθος κόσμου συμμετείχε στην εκδήλωση με θέμα την **καρκινογόνα καύση σκουπιδιών από την ΑΓΕΤ - LAFARGE**, που οργάνωσε, την Κυριακή το βράδυ, στο Εργατικό Κέντρο Βόλου, η **ΤΕ Μαγνησίας του ΚΚΕ**.

Την εκδήλωση άνοιξε ο **Αποστόλης Ριζόπουλος**, μέλος του ΤΓ Μαγνησίας του ΚΚΕ. Την εισήγηση παρουσίασε η **Εύη Γεωργιάδου**, Δρ. Χημικός Μηχανικός, μέλος της Ομάδας Περιβάλλοντος του Τμήματος Οικονομίας της ΚΕ του ΚΚΕ, και ακολούθησε συζήτηση με τους παρευρισκόμενους.

Η εισηγήτρια επισήμανε τους κινδύνους για την υγεία και ασφάλεια εργαζομένων και κατοίκων από την ανεξέλεγκτη λειτουργία της ΑΓΕΤ και κάθε καπιταλιστικής επιχείρησης στο σημερινό δρόμο ανάπτυξης που λειτουργεί με κριτήριο το καπιταλιστικό κέρδος. Σημείωσε ότι η αξιοποίηση των «εναλλακτικών» καυσίμων γίνεται με επικύρωση στην προστασία του περιβάλλοντος, ωστόσο η καύση απορριμμάτων καυσίμων ή/και απορριμμάτων εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους για την επαγγελματική και δημόσια υγεία. Από τις επικίνδυνες χημικές ενώσεις που απελευθερώνονται κατά την καύση «εναλλακτικών» καυσίμων (υδράργυρος, θάλιο κ.ά.), το σημαντικότερο πρόβλημα εστιάζεται στην εκπομπή διοξινών και φουρανίων. Οι διοξίνες είναι πολύ επικίνδυνες ενώσεις, μη αποικοδομήσιμες, στις οποίες ο άνθρωπος εκτίθεται και μέσω της τροφικής αλυσίδας. Η διεθνής εμπειρία από σχετικές επιστημονικές μελέτες αναδεικνύει τον κίνδυνο πρόκλησης σοβαρών προβλημάτων υγείας από έκθεση σε επικίνδυνες ουσίες που παράγονται



κατά την καύση, και ειδικότερα από την έκθεση σε διοξίνες, ιδιαίτερα τον κίνδυνο καρκινογένεσης στους κατοίκους και σε παιδιά.

Η ύπαρξη νομοθεσίας και κανονισμών, η πρόοδος της τεχνολογίας - τόνισε - δεν αρκεί για να εξασφαλίσει την προστασία εργαζομένων και κατοίκων, όπως φαίνεται από πλήθος παραδείγματα (ενδεικτικά: κάθε 3 μέρες ένας εργαζόμενος πεθαίνει από θανατηφόρο εργατικό ατύχημα, ατύχημα στο Σαρωνικό, στο ΣΑΜΙΝΑ, ρύπανση Ασωπού κ.ά.).

Στη συνέχεια, υπογράμμισε ότι στο πλαίσιο του καπιταλιστικού δρόμου ανάπτυξης η λειτουργία κάθε εργοστασίου (χωροταξικός σχεδιασμός, επιλογή καυσίμου, όροι λειτουργίας αντιρρυπαντική τεχνολογία, προληπτική συντήρηση, μέτρα προστασίας της υγείας και ασφάλειας των εργαζομένων, διαχείριση αποβλήτων, συνθήκες εργασίας κ.λπ.) καθορίζεται με κριτήριο τη διασφάλιση της καπιταλιστικής κερδοφορίας και όχι με κριτήριο την προστασία της υγείας εργα-

ζομένων και κατοίκων και γενικότερα την ικανοποίηση των κοινωνικών αναγκών.

### Όχι στο ψευδοδίλημμα «θέσεις εργασίας ή προστασία της υγείας και του περιβάλλοντος»

Το αστικό κράτος - είπε - συγκαλύπτει την ανεξέλεγκτη δράση της εργοδοσίας μέσα από τους ελλιπείς ελέγχους και την ύπαρξη κενών στη νομοθεσία (π.χ. θεσμικό πλαίσιο για καταγραφή εκπομπών από την ίδια την επιχείρηση, συχνότητα ελέγχων, οριακές τιμές, κατεύθυνση του ευρωπαϊκού πλαισίου «ο ρυπαίνων πληρώνει και συνεχίζει να ρυπαίνει»). Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα των αδειοδοτήσεων που έχουν δοθεί μέχρι σήμερα στην ΑΓΕΤ, όπως π.χ. η αδειοδότηση από την κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, που τη μετατραπεί σε μια τεράστια μονάδα αξιοποίησης 1.480.000 τον/έτος αποβλήτων και τον αυθαίρετο

τετραπλασιασμό των επιτρεπόμενων ορίων του ολικού οργανικού άνθρακα στα καυσάγια των τσιμεντοκλιβάνων από 10 mg/m<sup>3</sup> σε 40 mg/m<sup>3</sup>.

Απέναντι σε αυτήν την κατάσταση - συνέχισε - το εργατικό και λαϊκό κίνημα πρέπει να αντιτάξουν την ικανοποίηση του συνόλου των αναγκών των λαϊκών οικογενειών. Να μην εγκλωβιστούν σε ψευδοδίληματα για το ποια ανάγκη τους θα θυσιάσουν προς όφελος της κερδοφορίας του κεφαλαίου, να μην εγκλωβιστούν στο ψευδοδίλημμα «θέσεις εργασίας ή προστασία της υγείας και του περιβάλλοντος».

Να απαιτήσουν να σταματήσει κάθε δραστηριότητα επικίνδυνη για την υγεία και ασφάλεια εργαζομένων και κατοίκων, κάθε δραστηριότητα που βλάπτει το περιβάλλον, να απαιτήσουν να υπάρξει ουσιαστικός κρατικός έλεγχος της εργοδοτικής ευθύνης, να πραγματοποιηθούν ολοκληρωμένες επιστημονικές μελέτες για την υγεία του πληθυσμού, ουσιαστική καταγραφή επαγγελματικών ασθενειών και εργατικών ατυχημάτων, να πληρώσει το κεφάλαιο για τον επαγγελματικό κίνδυνο και τις επιπτώσεις στην υγεία των κατοίκων, να καταργηθεί το νομοθετικό πλαίσιο που επιτρέπει στον ρυπαίνοντα να πληρώνει και να συνεχίζει να ρυπαίνει.

Ο αγώνας αυτός - κατέληξε η Εύη Γεωργιάδου - για να είναι αναποτελεσματικός, θα πρέπει να ενταθεί στο συνολικό αγώνα για κατάργηση της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο, για την προοπτική της εργατικής εξουσίας όπου θα κοινωνικοποιηθούν τα μέσα παραγωγής, θα υπάρξει επιστημονικός κεντρικός σχεδιασμός της οικονομίας και εργατικός έλεγχος με κριτήριο την ικανοποίηση του συνόλου των κοινωνικών αναγκών.





# Αντιμετωπίζονται οι ανάγκες λειτουργίας του ΠΕΔΥ Βόλου

*Μια άλλη εικόνα από αυτή που παρουσίασε στην αντιπεριφερειάρχη ο Σύλλογος Εργαζομένων Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας Μαγνησίας για το ΠΕΔΥ επιχειρεί να παρουσιάσει ο διοικητής της 5ης Υγειονομικής Περιφέρειας κ. Αντωνίου. Η κ. Κολυνδρίνη με επιστολή της στον υπουργό Υγείας κ. Ξανθό, μετά από συνάντηση με το συνδικαλιστικό όργανο των εργαζομένων ζήτησε άμεσες λύσεις για τη δομή που οι εργαζόμενοι περιέγραψαν πως βρίσκεται σε «κατάρρευση».*

Απάντηση έδωσε ο κ. Αντωνίου λέγοντας πως οι προκλήσεις που αντιμετωπίζει το Κέντρο Υγείας Βόλου (ΠΕΔΥ) αφορούν και άλλα εξίσου σημαντικά θέματα από εκείνα που έθεσε η κ. Κολυνδρίνη, όπως είναι η απογευματινή λειτουργία της Μονάδας, η οργάνωση παρεμβάσεων για κατ' οίκον φροντίδα, η άρτια συνεργασία με το προσωπικό των ΤΟΜΥ που ξεκίνησαν ή πρόκειται να ξεκινήσουν την λειτουργία τους στον Βόλο και η εφαρμογή ολοκληρωμένων προγραμμάτων πρόληψης στον πληθυσμό. Όλα τα παραπάνω θέματα πρόκειται να διευθετηθούν στο αμέσως επόμενο διάστημα με αποφάσεις και οδηγίες της διοίκησης της 5ης ΥΠΕ.

## Διαφεύδει τους εργαζόμενους

«Η εικόνα που έχει η υπηρεσία για τη λειτουργία και τις ανάγκες του Κέντρου Υγείας Βόλου, όπως αυτή προκύπτει από επικοινωνία με τη Διεύθυνση του Κέντρου Υγείας, αλλά και το προσωπικό που απασχολείται σε αυτή, δεν έχει καμία σχέση με την κατάσταση όπως περιγράφεται στην επιστολή της κ. Κολυνδρίνη», δηλώνει ο κ. Αντωνίου. Όπως τονίζει, «στο Κέντρο Υγείας Βόλου απασχολούνται σήμερα: 19 ιατροί διαφόρων ειδικοτήτων, όπως Παθολογίας, Χειρουργικής, Ορθοπαιδικής, ΩΡΛ, Καρδιολογίας, Πνευ-

μονολογίας και Οδοντιατρικής. Επιπλέον, υπηρετούν 5 επικουρικοί ιατροί ειδικότητας Γυναικολογίας, Παιδιατρικής, Βιοπαθολογίας, Ακτινοδιαγνωστικής και Μαιευτικής. Στο νοσηλευτικό προσωπικό του Κέντρου Υγείας περιλαμβάνονται 23 άτομα, ενώ υπηρετούν ακόμη μαιέες, επισκέπτριες υγείας και άλλο προσωπικό. Επίσης λειτουργεί ακτινολογικό εργαστήριο και εργαστήριο αιματολογικών κ.ά. εξετάσεων, ενώ μέσα στο 2017, πραγματοποιήθηκαν 61.000 επισκέψεις πολιτών, για διάφορους λόγους εκτός συνταγογράφησης, 5.700 ακτινογραφίες και 29.000 αιματολογικές κ.ά. εξετάσεις. Παρόλα αυτά χορηγήθηκε απινιδωτής και μετά από διαγνωστική διαδικασία θα αντικατασταθεί ο παλιός καρδιογράφος εντός των προσεχών ημερών. Επίσης από το ΠΔΕ με διαγνωστικές διαδικασίες θα προμηθευτούμε αιματολογικούς αναλυτές εκ των οποίων ο ένας θα διατεθεί στο ΚΥ Βόλου.

Οι ελλείψεις που μπορεί να υπάρχουν σε διάφορα αντιδραστήρια πρόκειται σύντομα να καλυφθούν, με την ολοκλήρωση των ανάλογων διαγωνισμών που πραγματοποιούνται από το τμήμα Προμηθειών της υπηρεσίας, σύμφωνα με τα αιτήματα και τις ανάγκες που έχει καταθέσει η κάθε μονάδα. Σε κάθε περίπτωση η ταλαιπωρία του κοινού είναι περιορισμένη, καθώς οι δυσλειτουργίες



**Οι προκλήσεις που αντιμετωπίζει το ΠΕΔΥ αφορούν κι άλλα σημαντικά θέματα από εκείνα που έθεσε η κ. Κολυνδρίνη**

ες αφορούν συγκεκριμένες υπηρεσίες και εμφανίζονται για μικρό χρονικό διάστημα. Η κάλυψη του Κέντρου Υγείας σε αναλώσιμα και άλλα υλικά γίνεται σε τακτική βάση, όπως και για όλες τις δομές της 5ης ΥΠΕ.

Οι βλάβες στον εξοπλισμό, όλων των Κέντρων Υγείας και όχι μόνο του Βόλου, εξαιτίας παλαιότητας, αποτελούν ένα πολύ σοβαρό ζήτημα και η αντιμετώπισή του προϋποθέτει την ορθή τήρηση διαδικασιών που αφορούν στη διενέργεια διαγωνισμών, εξεύρεση παρόχου για τις ενδεικνυόμενες υπηρεσίες κλπ. Πρέπει να γίνει σαφές, ότι σε αντίθεση με το προηγούμενο διοικητικό καθεστώς του Κέντρου Υγείας Βόλου η υπηρεσία της 5ης ΥΠΕ δεν διαθέτει εξειδικευμένο προσωπικό ή υπηρεσία για την κάλυψη παρόμοιων αναγκών, με αποτέλεσμα να παρατηρούνται καθυστερήσεις στην ολοκλήρωση των αιτημάτων».

